Grundkursen i sannolikhetslara 23.05.96

Los hogst fem av foljande problem:

. Vid rysk roulette valjer spelarna pa mafi en av flera revolvrar, staller pa mafa in magasi-
net och avfyrar ett skott mot pannan. Om man vid ett tillfalle anvinder tre revolvrar med
sex platser i magasinen och med ett, tva respektive tre skarpa skott, vad ar sannolikheten
att den forsta spelaren overlever?

. Man gor sex oberoende kast med tva symmetriska tdrningar. Berdkna sannolikheten att
man atminstone tva ginger slar summan sju.

. (Poissonfordelning.) Till ett farjstdlle anlander i genomsnitt 30 bilar i timmen. Firjan
gar med en period av tio minuter, dvs det ar tio minuter mellan det 6gonblick den limnar
farjstéllet till dess den &r tillbaka och skall avgé panytt. Farjan tar sex bilar. a) Om ingen
bil vantar pa farjstillet, da farjan lamnar det, vad ar sannolikheten att firjan nista ging
skall g& tom fran firjstillet? b) Om fyra bilar vantar, d& farjan ldmnar farjstéllet, vad
ar sannolikheten att firjan inte skall kunna ta alla vintande vilar, nir den atervander?

. Ett tarningsspel tillgar s att tva personer turas om att kasta med en symmetrisk tarning
till dess nagon av dem i ett kast far minst virdet fem, och dirigenom vinner. Bestim
sannolikheten att den som borjar kasta vinner.

. Den stokastiska variabeln ¢ har frekvensfunktionen f given av f(z) = Z(a — z) for
0 < z < a, dir a ar en positiv konstant, samt f(x) = 0 for 6vriga z. a) Bestam
fordelningsfunktionen F'(z). b) Berdkna vintevirdet E(¢) och variansen V(€). c) For
a = 2, beriikna sannolikheten P(3 < ¢ < 1).

. I ett belysningsnit anvinds 550 glodlampor vilkas livslingd i timmar antas vara norm-
alfordelad med g = 1500 och o = 75. I stallet for att byta ut en lampa si fort den gatt
sonder, besluter man att byta ut alla lampor mot nya vid regelbundet &trekommande
tillfallen. Hur ofta bor detta ske, om man raknar med att ca 50 lampor skall ha slocknat
vid bytet?



